

暖心正能量

这份加急的“生命火种” 来自一位运动健将

日前,来自莆田的帅小伙林宏,成为我省第390例造血干细胞捐献者;他身高193厘米,曾入选福建省排球队

两年前志愿献血时 加入中国造血干细胞库

1999年出生的林宏是一位运动健将,身高193厘米的他,曾入选福建省排球队。这个高大、帅气的小伙,有一副热心肠。2021年2月的一天,还在福州上大学的林宏,在福州的一处献血点献

血时,加入了中国造血干细胞库。“我父亲有定期无偿献血的习惯,当我还在上小学时,他就经常带我去血站,”林宏回忆,当时,工作人员向他介绍献血知识,“这就算是我的献血启蒙啦”。

当得知还有另外一种救人方式,可以救助到更多的血液病患者时,林宏就填写了一份详细的个人信息,多留了两试管血样,成为300多万中国造血干细胞库志愿者中的一员。

配型成功的是位小患者 急需这份“生命火种”

两年的时间过去了,林宏已经从福建师范大学毕业,申请到香港浸会大学攻读研究生。今年1月13日,林宏接到福建省红十字会的电话,得知有一位血液病患者与他的情况初步匹配上了,当被问及是否同意捐献造血干细胞救助这位患者时,他当即给出了肯定的回答。几天后,林宏再次接到了红

十字会的来电,得知自己的血样经由实验室与患者的血样完成高分辨配型,基因相合。由于这位年幼的患者病情紧急,所在的移植医院向红十字会发出了“加急申请”,无形的压力也不可避免地给到了捐献的这一方。“接到初筛电话时,我就做好了随时捐献的准备,但接到高分辨通知时,我

正好去了上海。”林宏说,当时,他十分担心自己的行程会耽误了病人的疗程,于是在他赶回莆田的第二天一早,就去配合抽血、体检。接下来的日子里,这个热心的年轻人努力平衡自己的学业、工作,家人的支持也让他没有后顾之忧,全力为这位素昧平生的小患者和时间赛跑,争取重生的希望。

大人关门未留心 三岁儿童手卡门缝

海都讯(记者 毛朝青 通讯员 陈心蕾 范文斌)记者从福建省消防救援总队获悉,3月23日9时26分,龙岩市新罗区万达广场2楼2008店铺一小孩右手卡在门缝里,接到报警后,龙岩市消防救援支队119指挥中心立即派出曹溪路特勤站赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场勘查了解发现,一名儿童的右手在店铺玻璃门开启时伸进门缝中,因大人关门未注意到该小孩,其右手被店铺的玻璃门缝卡住。

由于玻璃门破拆较为危险,在保证孩子安全的情况下,消防救援人员决定使用螺丝刀等工具对玻璃门进行拆

解。消防救援人员用衣服遮挡住孩子视线,同时安抚小孩、分散其注意力,避免小孩受到惊吓,防止造成二次伤害。

经过约5分钟的紧张救援,在店员的协助下,消防救援人员成功将该名儿童的右手取出。经观察,孩子除了右手轻微红肿外,身体并无大碍。

消防部门提醒:家长一定要加强对孩子的看护和安全教育,切勿麻痹大意心存侥幸,当遇到紧急情况时,要立即拨打消防救援电话119求助,由于孩子容易紧张受到惊吓,应立即安抚其情绪,避免造成二次伤害,切勿盲目自救。

尴尬! 男子手卡便池



海都讯(记者 毛朝青 通讯员 卓丽清 吴君杰 文/图)记者从福建省消防救援总队获悉,3月23日23时40分许,莆田市消防救援支队接到报警称:华亭镇华林工业园区有人手被卡蹲坑里。接警后,指挥中心立即调派华林消防救援站前往现场处置。

消防救援人员告诉记者,到达现场后发现,一名男子趴在地上,右手卡在蹲厕下水道,无法动弹(如上图)。由于长时间被卡,身体只能保持一个姿势,被困者手臂因被困时间较长已出现肿胀现象。蹲坑表面为瓷砖材质,内部为水泥浇筑,硬度极强。为避免对男子造成二次伤害,消防救援人

员利用凿子和锤子先从便池表面下手打碎蹲厕瓷砖,再一点一点靠近下水管敲碎其手臂周围结构。经过15分钟的救援,男子被卡的手臂终于被救出,所幸并无大碍。

据了解,该男子因淋浴喷头开关掉入厕所,想伸手掏出,怎料手被卡住无法动弹,只能报警求助。

消防救援人员提醒:东西掉入便池口,切勿伸手去捞,便池管道内压力比外界小,形成密封环境后也容易被卡,且越向外用力,就会被吸得越紧。如遇到物品掉入厕所或卫生间下水道等情况,不要用手去打捞,可以借用一些工具,或者找专业人士来帮助处理。

“世界防治结核病日” 福州举办主题活动

海都讯(记者 胡婷婷)3月24日是第28个“世界防治结核病日”。日前,由福州市卫健委、鼓楼区卫健局主办,福州市疾控中心、鼓楼区疾控中心承办的2023世界防治结核病日防治宣传活动在鼓楼区冶山春秋园举办。

活动现场,20名志愿者被授予红绶带,成为“百千万活动”志愿者中的一员,他们将成为结核病防治宣传工作的重要力量。同时,现场还举行了健康咨询义诊、发放宣传册、有奖猜谜等活动。

福州肺科医院主任医师林剑东在现场义诊时告诉记者,结核病是结核分枝杆菌侵入体内引起的感染,

是一种慢性传染病。当患者咳嗽、打喷嚏时,喷出的结核分枝杆菌就会通过空气在人与人之间传播。感染结核分枝杆菌后,只有5%~10%的人可能发展为结核病,尤其是免疫力比较低的。有调查显示,该病在15岁到35岁的人群中高发,其中大多数患者有共同

特点“熬夜、疲劳、缺乏运动、体质差”,而且常在环境不流通的地方活动。

林剑东提醒,如果咳嗽、咳痰2周以上,就应怀疑得了肺结核,及时到医院就诊。日常生活中,民众应不随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时掩住口鼻,有症状时佩戴口罩,减少肺结核的传播。

来福州中转出境 最短仅需90分钟

3月26日起,福州长乐机场将推出“国际通程航班”中转出境服务

海都讯(记者 周宇艺)日前,记者从厦门航空、福州航空获悉,3月26日,2023年夏秋新航季即将开启,厦门航空将在福州长乐机场全面推出“国际通程航班”中转出境服务。

记者了解到,所谓“国际通程航班”,是海关总署在国内部分航司、机场试行的一种新型中转模式。以往,来福州中转出境的旅客,为了确保行程能够衔接,时常需要提前四五个小时甚至提前一天的航班来

榕。该政策实施后,最短90分钟航班衔接便可以实现中转出境行程。

据介绍,通程旅客在始发站办理登机手续时,可领取包括联程航段在内的两张登机牌,行李从始发站托运到终点站,在中转机场不用提取行李,直接在最后的目的地站提取行李,预计每件行李缩短近30分钟的保障时间,也将福州中转枢纽紧急中转旅客最短衔接时间缩短至60分钟。同时,通程旅客还可以

享受免费中转休息厅、酒店住宿等增值服务。

此外,记者还了解到,该航季厦航还将新开和恢复多条福州长乐机场始发的航线,换季初期通航点53个,其中国内航点48个,国际及地区5个。国内方面,夏秋航季恢复福州—柳州、福州—南通—乌鲁木齐两条航线,每日1班,续飞福州—宜宾航线,每日1班。同时加密福州至贵阳、天津、乌鲁木齐、珠海等航线。国际和地区航线方面,福州至吉

隆坡、新加坡、雅加达和香港航线均加密至每日1班,福州至东京航线加密至每周2班。后续,厦航将继续推进国际及地区航线复航。

福州航空方面,此次换季,福州航空共将运行40条航线,其中新开福州=长沙=兰州、福州=太原=呼和浩特、西安=凯里=福州、福州=张家界=福州=济宁=大连、福州=襄阳=银川、福州=日照=天津、福州=临沂=呼和浩特8条福州出港航线。